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Ο
  ΕΙ∆ΙΚΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΛΙΟΥ 

 

 

   

 

 

 

 

 



 

Σαν  ηλιαχτίδες  φωτεινές, 

στον  ουρανό αστέρια, 

εµείς   µικροί ταξιδευτές 

απλώσαµε  τα  χέρια. 

 

Χαρταετοί στα σύννεφα 

πετάξαµε  παρέα 

και στο  ασπρόµαυρο  χαρτί, 

πολύχρωµα  και λαµπερά, 

σας  φέραµε  τα νέα ! 

 --------------------------------- 

 

Χαιρετίζω θερµά την πρωτοβουλία των συναδέλφων και των µαθητών του 
σχολείου µας για την έκδοση  αυτής της µαθητικής εφηµερίδας. H πρωτοβουλία αυτή 
αποτελεί µια νέα δραστηριότητα του σχολείου µας, στην οποία  συµµετέχουν µε πολύ 
καλή διάθεση, όρεξη και µεράκι οι µαθητές µας, µε την αµέριστη βοήθεια και 
υποστήριξη των εκπαιδευτικών της τάξης τους. Οι εκπαιδευτικοί προβάλλουν τις 
εκπαιδευτικές δράσεις που αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.  

Στόχος µας είναι η ανάπτυξη συστηµατικής επικοινωνίας ανάµεσα στους 
εκπαιδευτικούς των τάξεων, η δηµιουργία διαδικασιών αναστοχασµού, η ενηµέρωση,  
η διάχυση καλών πρακτικών και η δηµιουργία ενός χώρου διαλόγου και 
προβληµατισµού για τα δρώµενα στη σχολική µας µονάδα. Οι µαθητές µας βιώνουν, 
σε καθηµερινή βάση, τη χαρά της µάθησης και της δηµιουργίας και νιώθουν 
ικανοποιηµένοι από τη συµµετοχή τους σε όσα διαδραµατίζονται στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας.  Με την έκδοση της εφηµερίδας, τους δίνεται η ευκαιρία, 
να εκφραστούν, να δηµιουργήσουν και να κερδίσουν την αποδοχή από τους 
συνοµηλίκους τους στη σχολική µας κοινότητα. 

Ευελπιστώ και εύχοµαι  η εφηµερίδα µας «Ιλίου Αχτίδες» να λειτουργήσει ως 
δίαυλος επικοινωνίας και µεταφοράς ελπιδοφόρων µηνυµάτων στο πλαίσιο της 
συµµετοχικής διαδικασίας της  σχολικής µας κοινότητας, στον κοινωνικό ιστό της 
πόλης του Ιλίου, του οποίου αποτελεί ενεργό κύτταρο.  

                                                                                    Ειρήνη Βερώνη 

                                                                                      Διευθύντρια 
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   ΕΝΑ                   ΣΤΗ    

 

     

 Ένα µικρό  αστεράκι πέφτει  κατά λάθος στη γη. Το µικρό κορίτσι, η Ντι  το βρίσκει 

και το ρωτάει από πού ήρθε. 

Το αστεράκι  ζητάει  από το κορίτσι να το βοηθήσει  

να γυρίσει στο σπίτι του στον ουρανό. 

     Η Ντι δεν ξέρει τον τρόπο να το βοηθήσει.  Το παίρνει µαζί 

της στο σπίτι και ζητάει βοήθεια  από τους  γονείς της. Όµως 

ούτε  κι αυτοί µπορούν. 

     Το βράδυ κοιµούνται  αγκαλιά προσπαθώντας  να βρουν 

λύση. 

      

     Την άλλη µέρα πηγαίνει στο σχολείο µαζί  µε το αστεράκι ελπίζοντας  πως τη 

λύση θα τη δώσει η δασκάλα. Όµως ούτε κι αυτή µπορεί !!! 

     Η Ντί και το  αστεράκι  γυρνάνε  σπίτι κλαίγοντας. Ποιος  θα  βοηθήσει άραγε;  Το 

δέντρο.  

     Το δέντρο άκουσε  τη στεναχώρια  της  

Ντι. Ρωτάει  το λόγο και δίνει  τη λύση!! 

«Πρέπει να δει ένα άλλο αστεράκι  να πέφτει  

και να κάνει µια ευχή!».  Ετσι κι  έγινε.   

Κοιτώντας η Ντι  τον ουρανό  είδε ένα αστέρι 

να πέφτει  κι έκανε την ευχή  να ανεβεί  το 

δικό της στον ουρανό.  Όλο χαρά  το 

χαιρέτησε  και του υποσχέθηκε ό,τι κάθε 

βράδυ  θα του στέλνει  την αγάπη της!!! 

Μαθήτρια  ∆ήµητρα  Κατσιάρα 
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Η  ΑΝΟΙΞΗ 

 

      Καλώς ήρθες  άνοιξη.  Είναι για µένα η 
καλύτερη εποχή του χρόνου. Μου αρέσει  γιατί 
τελειώνει ο χειµώνας, φεύγει  το γκρίζο τοπίο και 
έρχεται το πολύχρωµο και ευωδιαστό  τοπίο. 
      Η άνοιξη µοιάζει µε κοριτσάκι  που φοράει το 
πολύχρωµο  φόρεµά της.  Η γη γίνεται  
καταπράσινη.   Τα δέντρα  γεµίζουν φύλλα και 
ανθούς.   Τα λουλούδια µας  χαρίζουν  τα ωραία 
χρώµατά τους, τις όµορφες  µυρωδιές τους. 
      Εµείς τα παιδιά χαιρόµαστε,  γιατί πηγαίνουµε 

µε τους γονείς µας στην εξοχή για παιχνίδι.  Με χαρά  περιµένουµε τον ερχοµό του 
Πάσχα να πάµε όλοι µικροί, µεγάλοι  στα χωριά  να  σουβλίσουν το αρνί, να  
τσουγκρίσουν  κόκκινα  αυγά.   Πόσο χαίροµαι που έρχεται  το Πάσχα. 
     Επίσης  η Πρωτοµαγιά  είναι ευκαιρία για βόλτα  στην εξοχή  για να φτιάξουµε 
στεφάνι από λουλούδια.   Μου αρέσει η Άνοιξη.  

Μαθήτρια :  Ελισάβετ  Καλλίτση 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α  ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 Το Σχολείο µας  στο πλαίσιο  του  περιβαλλοντικού  προγράµµατος   
συµµετέχει  ενεργά  µε τη δηµιουργία  Οµάδας   Ανακύκλωσης. 
 Ως  µαθητές,  µέσα  από την παρακολούθηση  οπτικοακουστικού υλικού  
και τη δραστηριοποίησή τους,  ευαισθητοποιούνται και έχουν την ευκαιρία  να  
γνωρίσουν  τα ανακυκλώσιµα υλικά. 

 Με σύνθηµά  µας,  «Τίποτα  δεν πάει χαµένο!» 
γεµίζουµε  καθηµερινά  τον κάδο ανακύκλωσης που υπάρχει  
στην αυλή του  σχολείου µας,  µε υλικά  που «µπορούν και τους 
αξίζει να έχουν  µια δεύτερη  ευκαιρία ζωής» για το  καλό του 
περιβάλλοντος  και κατ’ επέκταση    
της ανθρώπινης  ζωής !  
 Το σήµα  της  ανακύκλωσης,  βρίσκεται  σε κάθε 
αίθουσα,  ζωγραφισµένο  από τους ίδιους  τους µαθητές,  για να 
τους θυµίζει  πως  στην προσπάθεια  αυτή πρέπει να παίρνουµε  

µέρος όλοι,  κάθε ώρα  της ηµέρας, όπου κι αν  βρισκόµαστε. 
 Η ανακύκλωση  αποτελεί  τρόπο  ζωής,  στον οποίο  προσπαθούµε  να  
εντάξουµε  τους  µαθητές  του σχολείου  µας  µε προγραµµατισµένες  επισκέψεις  σε  
Κέντρα  Περιβαλλοντικής   Εκπαίδευσης.  
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ΕΝΑ ΠΑΡΑΘΥΡΟ  ΣΤΟΝ ΗΛΙΟ 

Οι  πρώτες  µέρες  στο  Ειδικό Σχολείο, ήταν  για µένα  κάτι πρωτόγνωρο.  

Κυριαρχούσε  φόβος  για το άγνωστο,  επιφύλαξη  για την προσαρµογή  µου στις 

νέες συνθήκες  και µια αβεβαιότητα  για το ποιος  είναι ο κατάλληλος τρόπος  

επικοινωνίας µε τα παιδιά. Μέρα µε τη µέρα,  όµως, ο φόβος  αντικαταστάθηκε  από 

την επιθυµία  να γνωρίσω  τον κόσµο τους,  η επιφύλαξη  από τη γοητεία  των 

εµπειριών  τους  και η αβεβαιότητα  από την µαγεία της επικοινωνίας  µε το καθένα  

από αυτά.  ∆ε θα ξεχάσω  τα  λόγια  µιας  δασκάλας : «Πρέπει να µπει  κανείς στο 

δικό τους κόσµο  για  να τα νιώσει».  Τότε µόνο συνειδητοποιείς  ότι  η ζωή  έχει  

πολλά παράθυρα  επικοινωνίας,  που αν δεν  προσπαθήσεις   να τα ανοίξεις,  δεν 

µπορείς  καν να δεις τον «ήλιο» τους.  Ίσως να µην   καταφέρεις  ποτέ  να  τον 

«αγγίξεις», µα  η αξία βρίσκεται στην ίδια την προσπάθεια.   Σ’ αυτήν  αφήνεις  τα 

συναισθήµατα  να σε  οδηγήσουν  µε  πυξίδα  τα ίδια τα παιδιά που µόνο  εκείνα  

τελικά  γνωρίζουν  τον ήλιο,   το δικό τους ήλιο.   Αν µε ρώταγε  κανείς  τι αποκόµισα  

από αυτή τη  συνεργασία  µου, δε  θα έλεγα  απλά ότι  ήταν µια εµπειρία  ζωής,  αλλά  

ότι γνώρισα  την ίδια  τη ζωή …   Ας  αφουγκραστούµε  τις ανάγκες  τους, τα θέλω  

τους,  τις αισθήσεις  τους,   γιατί έχουν πολλά να µας  «πουν» µε τον δικό τους  

µοναδικό τρόπο !  

    Με  εκτίµηση  προς όλους   τους εκπαιδευτικούς  
   και τη διεύθυνση  του 1

ου
 Ειδικού   Σχολείου  Ιλίου 

     Παρασκευή  Κωνσταντοπούλου 

 

  

Εργασία  μαθητών Μ1 :  Μελίσση, Σκάρλα,  Τσατσάρα,  Μάλλιου 
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Η ΓΙΟΡΤΗ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ  ΤΗΣ  25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 

 

 

 Με µεγάλη  επιτυχία  πραγµατοποιήθηκε  στο σχολείο µας  ο εορτασµός της  

επετείου  της 25
ης

  Μαρτίου . 

 Μέσα σε  κατανυκτικό  κλίµα  αποδόθηκε 

τόσο το νόηµα  της µεγάλης εορτής  της  

Χριστιανοσύνης,   του Ευαγγελισµού της Θεοτόκου,  

όσο και η  εξέγερση  των Ελλήνων  ενάντια  στους 

Τούρκους  για την πολυπόθητη  λευτεριά.   

 Συγκίνηση   προκάλεσε  η οµιλία της  κας  

 Φ. Πάτσια,  

καθώς επίσης και η προβολή  διαφανειών (slides).  

 Τα συγχαρητήρια  ανήκουν κυρίως  στους 

πρωταγωνιστές  της γιορτής,   τους µαθητές  µας,   

όπως επίσης  και στις υπεύθυνες   της εκδήλωσης,  

στην κα  Β.  Μάνου και στη  κα  ∆. Γούσιου. 

 

ΟΜΑ∆ΙΚΗ  ΕΡΓΑΣΙΑ 

Μανώλης   Σµαραγδάκης 

Αρετή   Ντουραντώνη 

Ειρήνη Προβιδάκη  

Λεϊλά   Ραχµάν 

Θεοδώρα  Κόντη 

∆ήµητρα   Κατσιάρα 
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ΠΑΣΧΑΛΙΝΑ  ΕΘΙΜΑ  (µαθητής  Α1,  Ασηµάκος  Μάριος) 

 
 

 Οι γιορτές  του Πάσχα  έχουν πολλά  

Πασχαλιάτικα  έθιµα. Μερικά  από αυτά  είναι :  

� Τη Μεγάλη  Πέµπτη,  βγάζουν στο παράθυρο  µια 

κόκκινη   βελέντζα και τα παιδιά  φτιάχνουν  έναν 

καλαµένιο σταυρό και βγαίνουν στη γειτονιά  να 

ψάλλουν  τη Σταύρωση : «Ήρθε το Μέγα Σάββατο,  

ήρθε  η  Μεγάλη  Πέµπτη,  ήρθε και η  Λαµπροκυριακή  

µε τον καλό το λόγο». 

� Τη Μεγάλη Πέµπτη, οι νοικοκυρές   βάφουν τα κόκκινα  αυγά και φτιάχνουν  

λαµπροκούλουρα. 

� Τη Μεγάλη Παρασκευή,  τα παιδιά γυρίζουν  στις γειτονιές,  µαζεύουν  βιολέτες  κι 

άλλα  λουλούδια. Το µεσηµέρι στολίζουν  τον επιτάφιο. Έπειτα  περνούν  3  φορές  

κάτω από τον επιτάφιο.  Το βράδυ  γίνεται  η περιφορά του  επιταφίου  στους 

δρόµους της πόλης ή του χωριού. 

 
 

 

Η  ΑΝΟΙΞΗ  ΚΑΙ ΟΙ ΜΗΝΕΣ  ΤΗΣ  (Οι µαθητές  της Α1) 

 
Ο Μάρτης  µας  φέρνει αηδόνια  και µαύρα  χελιδόνια.  

 

 

Ο  Απρίλης    φέρνει  στα παιδάκια,  το Πάσχα  µε τα  

κόκκινα  αυγάκια. 

  

Ο  Μάης    φέρνει  λουλούδια  πολλά, εκδροµές  και χαρά  στα 

παιδιά. 
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